



Don Luis Antonio Bolin, jefe del Servicio Nacional de Turismo del Ministerio del Interior, a quien tan considerable parte cabe en el exito magnifico que está obteniendo la Ruta turística de la Guerra en el Norte

El 23 de Octubre, elecciones senatoriales en Francia

El Gobierno francés ha reducido a la mitad la existencia del oro y aumentado los impuestos en catorce mil millones

Ha llegado a Cabinda el presidente de la república portuguesa

PARIS, 29.—Hoy han celebrado los ministros consejo, bajo la presidencia de M. Lebrun. El comunicado oficial es bastante más extenso que el de la reunión de ayer. Hoy se ha aprobado el decreto organizando la defensa pasiva de Francia. Es decir, que en París pronto se adoptarán las normas de construir refugios, se realizarán ejercicios de señales de alarma, de utilización de caretas anti-gas, etc. El ministro de Relaciones Exteriores informó al consejo de la situación internacional. También habló Marchand sobre las entrevistas celebradas con el secretario de Estado norteamericano. Acerca de esta visita habían circulado diversos rumores, afirmándose que venía a resucitar viejas deudas de guerra. Este rumor ha sido desmentido, y en la versión oficial del consejo se habla exclusivamente del acuerdo monetario tripartito. Finalmente se acordó que las elecciones senatoriales se celebren el 23 de octubre, fecha en que el Frente Popular dará la batalla al Senado.

dos años, el Frente Popular ha disminuido la existencia de oro a la mitad y los impuestos han sido aumentados en catorce mil millones. PARIS 29.—La situación interior de Francia está revelada por las manifestaciones hechas hoy por el ministro de Marina y el jefe del Gobierno, M. Flandin. El primero, hablando a los obreros de los astilleros de Brest, les dijo que era necesario derogar la ley que concede la jornada semanal de 40 horas. Francia, añadió, con el actual régimen de trabajo no alcanzará nunca la producción de material bélico que necesita para su defensa nacional. Por su parte, en unas manifestaciones hechas a un periodista de "Candido" Flandin dice que la situación interior francesa está empeorando cada día más. Si las cosas continúan en esta forma, en el año 1939 nuestro país se verá arrastrado a una profunda convulsión que llevaría consigo el cambio de régimen.

Stalin ordena el derribo de la catedral de la Epifanía, de Moscú

VARSOVIA.—Noticias llegadas de Rusia confirman el fracaso de la lucha contra la religión promovida por el bolchevismo y violentamente conducida por su brazo secular en la materia. La asociación de una mayor violencia en la lucha registrada contra la iglesia y al cierre de nueve de las pocas iglesias que aun permanecían abiertas. La gran catedral de la Epifanía de Moscú ha sido condenada a ser derribada por Stalin. Según cuentan, Stalin tuvo un acceso de cólera ante la visión de la catedral, rebosante de ángeles, en uno de sus viajes de Moscú al campo.—(C.E.)

Hoy de la zona roja el jefe del servicio de investigación militar, Uibarri

PARIS, 29.— Con relación a la huida de la zona roja del jefe del servicio de investigación militar, Uibarri, se sabe que Negrin recibió una carta del presidente del tribunal superior de Barcelona y fiscal general, en nombre de todos los presidentes de sala, en la que denunciaban la actuación de Uibarri como contraria a la del gobierno de Negrin. Este era el único que podía tomar una determinación sobre aquel caso y pidió unas horas para estudiar el asunto, plazo que fué aprovechado por Uibarri para escapar a Francia, llevándose en su cartera documentos de gran importancia. Ahora le echan la culpa de todo a Negrin y estiman que debe ser procesado.—(Logos).

PARIS 29.—Flandin ataca en "Le Journal" al gobierno del Frente Popular. Dice en el artículo que no han cumplido ninguna, y en lo que se refiere a la cuestión de los sueldos, ha sido tal el aumento de los artículos de primera necesidad, como el pan que ha subido cinco veces, que los empleados han perdido, pese a su aparente mejora, un treinta por ciento con relación al valor adquisitivo de las mercancías. Afirma que después de un gobierno de

Siete aviones rojos fueron abatidos en la jornada de ayer

La calma ha vuelto íntegramente a nuestra orilla del Ebro

Los rojos han sufrido más de dos mil bajas

FRENTE DE CATALUNA, 29.— He pasado unos días de fiesta en una ciudad que no hace mucho fué escenario de guerra y que hoy ofrece la nota más impresionante, contado con ellas porque esto fué explicado, en Castellón de la Plana, donde el día de Santiago Apóstol se celebró con inusitado esplendor y con una espontánea alegría en todos los corazones auténticamente españoles. Mas es preciso añadir, además, que en aquella ciudad las gentes han vuelto a la normalidad, que cretan perdida para siempre, y ahora gozan con verdadero placer de su renacimiento a la vida civilizada y ofrecen el espectáculo de un espíritu de exaltación patriótica al disfrutar de libertad después de dos años de implacable persecución marxista.

De ese día de asueto pasó el nuevo al teatro de la guerra y por el frente ha recorrido el sector de Amposta, donde reina un silencio que da miedo. Las vidas que los rojos han prodigado generosamente se han roto para siempre y la calma ha vuelto íntegramente a nuestra orilla. A mí me ha parecido que era preferible seguir la referencia del propio coronel que ha dirigido la réplica trágica para ofrecerla a todos los españoles, los de aquí y los de la zona roja, porque así, con ese tono militar, no atribuirán al cronista ponderación alguna.

El enemigo, me ha explicado el coronel, cruzó el río por la noche. Para hacerlo, dispuso de varias barcazas y hasta de un equipo de nadadores que llevaban sólo bombas de mano. Fué advertido inmediatamente del intento que se extendía desde Amposta hasta el Molino de Arroz, aprovechando varios sitios que ofrecían facilidades relativas. Nuestros servicios de vigilancia dieron la voz de alarma y prepararon la defensa. Por este sector los rojos pasaron, aproximadamente, unos 2.500 hombres. Las patrullas nuestras se defendieron energicamente en las trincheras de la orilla, contentando al enemigo muchas veces superior en número.

Si se hablando el coronel: —Dispuso rápidamente el movimiento de las reservas que hoy siempre preparadas, y con ello y el emplazamiento de la artillería llegó la mañana. Como conocía exactamente el lugar de las pasarelas y de las barcazas, ordenó que las baterías rompieran el fuego y lo hicieron con tan buena fortuna que los primeros disparos fueron tan acertados que tres grandes barcazas fueron alcanzadas y hundidas con toda su carga humana. Por cierto que en el número de bajas que ha dado no he contado o no las porque esto fué sólo el prólogo.

Contando con el espíritu admirable de los soldados, que en esta ocasión ha sobrepasado toda ponderación, inicié rápidamente los contraataques. Como tenía elementos, me decidí desde el principio a maniobrar con ellos para demostrar a los rojos la seguridad de nuestras fuerzas.

Constantemente atravesaban nuevas fuerzas marxistas y, entre ellas, un gran lujo de tropas internacionales. Nuestros cañones enfundaban siguiendo a los navegantes y, entre tanto, logré llevar a cabo una maniobra de cercamiento de los que estaban en nuestra orilla. Ellos tardaron en nuestra cuenta, pero cuando advirtieron el peligro que corrían ya era tarde. Le aseguro que fué

una lucha espantosa. Había entre las fuerzas rojas muchos extranjeros, sobre todo franceses y algunos belgas, que eran un estímulo más para nuestros muchachos, los cuales se multiplicaban para el ataque.

UN COMBATE DE 18 HORAS

El resto ya lo puede sospechar: fué sorpresa de unas tropas que venían a desarrollar una ofensiva y que se encuentran con un adversario que ataca briosamente. La aviación hizo muchas bajas al bombardear intensamente las concentraciones enemigas. El combate duró 18 horas, sin que los soldados tuvieran un minuto de descanso en su afán de aniquilar al enemigo y volviendo todos a sus primitivas posiciones a lo largo del río.

Los episodios y rasgos de valor extraordinario han sido tantos como los hombres de mi mando, pero como dato altamente revelador del espíritu de los elementos civiles de los pueblos de esta zona, le diré que aquí mismo 270 paisanos vinieron a ofrecérseme inmediatamente con súplica de que les entregara un fusil para luchar donde fuera preciso. Y como no eran necesarios, los dediqué al servicio de vigilancia de carreteras. Las pruebas de heroísmo son indescriptibles y unánimes. Todos los soldados a mis órdenes soportaron el empujón y luego emprendieron la persecución y castigo del enemigo. Una de las secciones, situada cerca de la orilla del río, estaba mandada por un alférez. Es un muchacho que tiene historia, puesto que se trata de aquel soldado que se nos pasó un día en el frente de Coladas trayéndonos de regalo un tanque ruso. Ahora es un caballero alférez, y en esta ocasión, cuando se quedó solo en la trinchera, ha contenido al enemigo con bombas de mano y lo ha hecho retroceder. Otros grupos de fuerzas se han portado con heroísmo admirable, como el constituido por los mu-

chachos de un batallón de Tiradores de Inf., que merecen bien de la Patria. En fin, la ofensiva roja ha sido tan duramente aniquilada que yo estimo las pérdidas enemigas en unos dos mil hombres por lo menos, puesto que a lo sumo habrán podido salvarse escasamente unos 300 hombres. Entre los prisioneros tenemos bastantes extranjeros y hemos enterrado muchos cadáveres de extranjeros. También hemos capturado a profesionales franceses, y si quiera usted hablar con los heridos, queda autorizado para acercarse al Hospital.

Por lo demás, basta asomarse al río para ver los cadáveres flotando. Si pasa por la orilla, encontrarán también muchos cespos entre los cañaverales y que pertenecen a los desgraciados heridos que, faltos de socorros, han sido abandonados a su triste suerte a la que hoy, como siempre, les empuja el mando rojo. Para completar esta impresión me he acercado al Hospital donde, entre otros extranjeros, hay cuatro franceses hospitalizados. El Hospital está instalado magníficamente y los servicios atendidos por médicos, enfermeras y Hermanas de la Caridad Nos acercamos a uno de los hospitalizados que nos responde a las preguntas como tantos otros lo han hecho antes. Estaba en Francia. No tenía trabajo. Vió un anuncio en un periódico y acudió a la oficina. Allí le dijeron que se trataba de venir a España a trabajar, pero una vez aquí no tuvo más remedio que coger el fusil y con el fusil en la mano ha ido en su brigada 14, que manda un extranjero apellidado Jean, de un frente para otro. Es la historia de siempre. Se trata de un hombre de ojos verdosos y nariz larga y puntiaguda que a todos nos ha hecho averiguar sus antecedentes judaicos clásicamente perfilados.

SPECTATOR.

Roy saldrá de Londres Sir Robert Hodgson

BURGOS, 29.—Por noticias extra-oficiales se sabe que el agente general de la Gran Bretaña en España, Sir Robert Hodgson, saldrá mañana de Londres con dirección a Burgos, portando instrucciones de su Gobierno para continuar el desempeño de su misión diplomática cerca del Gobierno nacional.—(LOGOS).

Una draga holandesa ha extraído un lingote de oro de una fragata hundida en 1798

LA HAYA, 29.—Una draga holandesa extrajo de entre los restos de la fragata británica "Lupine", un lingote de oro de ciento veinte onzas, con un valor de 840 libras esterlinas. La draga trataba de recoger un tesoro hundido con la fragata mencionada en 1799 y que se calcula en un millón y medio de libras. Los técnicos afirman que la cámara donde se halla el tesoro no ha sido localizada todavía y se estima que el lingote extraído ahora fué desplazado del resto en operaciones de recuperación intentadas anteriormente. Al conocerse la noticia de esta extracción en las ciudades holandesas cercanas al lugar del hallazgo, los barcos fueron empavesados y las casas lucieron colgaduras. Todo el oro que pueda ser extraído será enviado al Lloyd de Londres.

La isla de Robinson Crusoe festeja el cuarto centenario de su descubrimiento

AMSTERDAM.—La isla de Juan Fernández, situada en el Océano Pacífico, a 900 kilómetros de la costa de Chile, festejará este verano el cuarto centenario de su descubrimiento. En efecto: hace cuatrocientos años que el navegante español Juan Fernández zarpará de Chile, navegando a la zarpura hacia Occidente y descubriendo un grupo de islas. Juan Fernández desembarcó y permaneció algún tiempo en la mayor de ellas. A esta isla le fué dado el nombre de su descubridor. En el año 1704, la nave corsaria inglesa "Cinco puertos" desembarcó en esta isla, para castigarla, al marino escocés Alejandro Selkirk, quien vivió sobre ella, en el más completo abandono y soledad durante cinco años. Este episodio inspiró a Daniel Defoe su célebre novela "Robinson Crusoe". Desde el año 1819 al 1835, la isla de

En el frente de Extremadura ha continuado el avance de las tropas nacionales

Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Gandía, Tarragona y Valencia

SALAMANCA, 29.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: En el frente de Extremadura ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiéndose conseguido mediante hábil maniobra librar y dejar dentro de nuestra zona toda la carretera de Puertollano a Acedera. También ha proseguido y está terminándose de efectuar por nuestras tropas la limpieza de la bolsa de la región de la Serena. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos han sido derribados hoy siete aviones rojos, seis de caza tipo "Curtis" y un "Natacha". Se ha comprobado que los aviones enemigos abatidos el 27 fueron cuatro y no dos como se hizo constar en el parte de dicho día. En la noche del 26 al 27 se bombardeó el puerto de Gandía, produciéndose incendios en los almacenes, y ayer el de Tarragona y la estación del ferrocarril, causando explosiones e incendios en un importante depósito de material de guerra. También se bombardearon ayer los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca, 29 de julio de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuestra línea de retaguardia del frente de Extremadura, reducida en muchos kilómetros

Los rojos no han podido reponerse todavía del durísimo golpe sufrido

(Crónica del enviado de Logos Héctor Avial)

FRENTE SUR, 29.—Con la toma de Aldehuela, Cerro Gómez y otras posiciones de las que ha dado cuenta el parte oficial al referirse a las operaciones que se realizan en este sector de Extremadura, no sólo se liberaron otros pueblos y más terrenos para la España auténtica, sino que se ha establecido una línea de vanguardia más ventajosa y que nos coloca en situación insuperable como punto de partida para ulteriores operaciones. La perspectiva que se extiende ante nuestra vista es por demás sugestiva. Al mismo tiempo que se limpia la bolsa de la Serena y se acumula espléndido botín, se realizan detenciones interesantes y nuestras guarniciones se trasladan desde las anteriores posiciones avanzadas hasta la nueva línea de vanguardia que quedó reducida en muchos kilómetros, lo que le da una mayor consistencia. Todo está dispuesto para el inevitable contraataque rojo. Nuestro alto mando cuenta ya con el consabido remate a las brillantes operaciones de la Serena al infligir un duro castigo a las oleadas de milicianos que, según invariable costumbre de los dirigentes marxistas, lanzarán una y otra vez contra nuestras ametralladoras, con la absurda porfía de recuperar al asalto posiciones que no supieron defender oportunamente. Esta vez la invariable contraofensiva roja está tardando en producirse, pues en virtud de la rápida y contundente maniobra de nuestras fuerzas, los rojos aun no han salido de su estupor y, además, la caballería supo dispersarlos de tal forma que no ha habido manera de que las destruidas unidades se rehagan. La verdad es que los rojos no están en situación de recibir refuerzos en este sector de Andalucía, tanto más cuanto que el ejército marxista está demasiado entretenido con el tremendo castigo que sufre en Levante y en el Sur se encuentran comprometidos por todas partes.

Green los marxistas que no debieron perder la región de la Serena. Las condiciones estratégicas

Lo de ahora no tiene gran importancia para nuestras tropas son simples rectificaciones a vanguardia en un terreno en el que pulula un enemigo derrotado, que no atina a organizar una defensa ni a organizar el contraataque que estamos esperando.

El parte oficial nos habla hoy de otra operación que a los rojos ha sorprendido extraordinariamente: en esa operación ha quedado en poder de las tropas nacionales toda la carretera de Puertollano a Acedera. La bolsa formada ha quedado limpia de enemigos, pues nuestros soldados han querido terminar su obra para descansar mejor. El parte nos marcará la fecha en que podamos hablar de prisioneros y material cogido en las operaciones de estos días. Hasta ese momento contentémonos con seguir en el mapa el maravilloso avance de nuestro Ejército y admiremos el valor de nuestros soldados.

El Caudillo felicita al Duce en su cumpleaños

BURGOS, 29.—Hoy, día del cumpleaños del Duce, el jefe del Estado Mayor y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha enviado al señor Mussolini un telegrama de felicitación cordial, haciendo votos por la felicidad del Duce y la grandeza del imperio italiano. (Logos).

"Juan Fernández" fué colonia penitenciaria británica. Habitualmente viven en ella unas setenta personas, en su mayor número pescadores. Los ricos turistas americanos organizan excursiones de placer a la isla robinsoniana. Con ocasión del próximo jubileo, el Gobierno chileno inaugurará un monumento erigido en memoria al descubridor español.—(Centralearops)



LA CORUNA.—Segundo grupo de jóvenes que terminaron el Servicio Social en los talleres centrales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS—Mujeres al Servicio de España, instalados en la calle Real. (Foto Cancelo).

BUENOS DIAS!

Información del Gobierno Civil



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los Tribunales de Justicia dictan varias sentencias capitales

contra los autores de numerosos atropellos y crímenes

Uno que contribuya a aliviar que en el sucesivo aprendamos a apreciar ese inmenso don de la Naturaleza que fertiliza las tierras, da verdor a nuestros campos, vigoriza el caudal de nuestros ríos y es causa de la belleza sin par de la región gallega.

Porque la verdad es que nosotros, los hijos de Breogad, hemos incurrido frecuentemente en el delito de menospreciar la lluvia, y de agravarla, sin pararnos a pensar en la multiplicidad de sus beneficios.

Particularmente había llegado a adquirir perfiles de tópicos la lluvia de Santiago, como es en Santiago. Lloviese más—eso que serían los cántabros—que en San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón y Oviedo. Cuando lo cierto es que en Santiago llueve en todo caso, con igual intensidad que en el resto del Norte de España.

Lo que sucede con la lluvia de Santiago es algo especial que requiere ser tratado y profusamente estudiado. En cualquier ciudad de urbanización más o menos moderna, el agua que cae en el pavimento es exclusivamente la que llega de un modo directo, desde las nubes, sin mediación alguna de instrumentos desviados. Pero ¡ay!, Santiago es una ciudad que tiene un arcaico y maravilloso mecanismo para que el agua que cae en el pavimento sea desviada a través de las alcantarillas, que se comunican con el mar a través de las tuberías.

Y lo bueno es que estos transformos, sin precedentes en la región, como no vacilan en asegurarlo los más viejos de la comarca, no tienen la menor conexión con la guerra. Se trata, sencillamente, de transformos meteorológicos, que los Presidentes de la República para castigo de nuestras culpas y al mismo tiempo para

Dispuesto en la Orden general de esta Región, con fecha 27 del corriente la reducción del alumbrado público al cincuenta por ciento, supresión del extraordinario, anuncios luminosos e iluminación interna de escaparates, este Gobierno civil espera de los señores Alcaldes y agentes de su autoridad que atenderán con el mayor celo y diligencia el cumplimiento de tales disposiciones, a las cuales el patriotismo del público dará mayor eficacia limitando en todo lo posible el consumo de fluido en sus domicilios.

Gran actividad en los Talleres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Mujeres al Servicio de España

Toda la producción de camisas kaki de los Servicios de Intendencia se vuelve en nuestros Talleres para proceder en ellos a su remate. Con ello, la Sección de Domicilio creada con este fin, adquiere en estos días gran movimiento, y guistramos que ni una sola de las que están apuntadas para rematar, deje de recoger labor.

La facilidad de la obra de remate permite trabajar en cualquier lugar y momento, pudiendo lo mismo hacer tarea en la playa que en el campo, como en el hogar.

Son cinco mil camisas que esperan su pronto remate.

Hav también una gran partida de sábanas que han de confeccionarse en breves días.

Mujer coruñesa: ¡A RECOGER TU LABOR!

Se pone en conocimiento de todo el personal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. perteneciente al Tercio de la Bandera del Tercio de esta comarca, que se halla rebajado por cualquier concepto y a los que disfruten de permisos, concesiones que hasta nueva revisión quedan caducadas, la obligación sin pretexto de acudir, de presentarse en el Plazo de tres días, en sus respectivas Banderas y las horas compatibles con su profesión para ser terales de una orden de Interés.

Los que por imposibilidad material no pudieran hacerlo, cursarán al Jefe de su Bandera el certificado médico o documento análogo, justificativo.

El Capitán Jefe de Tercio, Banderas de segunda línea Oficial de día: Alferez D. Jesús Sánchez Zapata.

Jefe de Centuria: Carlos Boado de la Parte.

Centuria de servicio para hoy a las 21:30 horas: la segunda Centuria de la primera Bandera.

Para asistir a Misa, mañana, domingo, deberán encontrarse a las once y cuarto de la mañana en el Cuartel de Loureira Moreu, el personal de la primera centuria de la primera Bandera.

He aquí varias sentencias dictadas por los tribunales de la España nacional. La justicia de la España de Franco solo recae sobre los verdaderos delincuentes, a quienes se han otorgado para su enjuiciamiento todas las garantías que el derecho determina. Rodeados con todos los requisitos de las normas procesales, comparecen ante los jueces los culpables, y los tribunales dictan aquellas sentencias que la ley fija, sin pararse a considerar la calidad del reo, ni en sus antecedentes.

Por Consejo de Guerra Permanente reunido en la Plaza de Málaga, se condenó a la pena de muerte el procesado ANTONIO RUBIALES MARTÍN, por razón de los siguientes hechos:

Fue anteriormente condenado a la pena de reclusión perpetua por el mismo delito de rebelión. En las nuevas actuaciones aparece que aquellos actos que determinaron su condena no fueron por un impulso momentáneo sino por un temperamento rebelde adhiriéndose al movimiento de rebelión activa en cuantos crímenes de desamans se perpetraron en el pueblo de Madrid durante la dominación marxista, estando probado intervino en la detención y asesinato de varias personas de orden de dicho pueblo, habiendo buscado a D. Miguel Bernal que logró escapar de la fuga libertaria, con el propósito de asesinarlo, motivo personal que se consumara el asesinato, del que personalmente se encargó Francisco Lirio Villalobos, don Francisco Sánchez Jiménez, don Millán Palma, anunciando a Francisco López Ortiz que correría la misma suerte que los anteriores, y participó a la vez en el incendio y saqueo de la Iglesia parroquial del pueblo, estando considerado como peligroso para la sociedad.

Por Consejo de Guerra número uno, reunido en el Campamento de Campoozanos (Pontevedra), ha sido condenado a la pena de muerte el procesado FELIX SANTAMARÍA MARTÍNEZ por razón de los siguientes hechos:

Hijo de Francisco y de Petra, de 37 años de edad, y vecino de Herrera del Pisuerga, de profesión abafañil y de estado casado, afiliado a la U. G. T. Condenado por su participación en el homicidio de la esposa del Alcalde de Herrera, doña Cándida Merino, cometido en

NOTAS BREVES LOCALES

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se han recibido en esta Comisión los títulos de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria correspondientes a los señores siguientes:

Caballeros Mutilados, oficiales señores:

Don Ceferino Blanco González, don Francisco Cárdenas Narraño, don Luis Morante Rodríguez, don Juan Villasant Alonso.

Caballeros Mutilados, señores:

Arustín González López, Antonio Hermida González, Antonio Selgas Ledantes, Adolfo López Quiroga, Alejandro Herreros Valero, Alejandro Domínguez Escrigués, Baldomero Isorna Casa, Benjamín Gómez Díaz, Celestino García García, Constantino Fernández Bascos, Elías Cabrera Vázquez, Enrique Barreiro Barreiro, Eruandino Soto Prieto, Federico Angulo Pedraza, Francisco Muñoz Yáñez, Francisco Lamazares García, Francisco Antonio Baena Martín, Gumersindo Nimo Tubío, Gumersindo Masquera, Herminio Campos Paroero, Hermilio País Mantelha, Honorato Martínez Peñaranda, José Couto Telesas, José Domínguez Marzáns, José Villarín García, Jesús Vidal García, Juan Merino Huasón, Luis García Magallón, Luis Velásquez Martínez, Miguel P. Barco Martínez, Manuel Cernaño Gil, Manuel Barreiro López, Manuel Montero Burros, Martín Losada Suelo, Miguel Rodríguez Gil del Real, Patricio Santos Escuevaya, Rodolfo Gmbra Bribo, Rufesindo Train Pío, Santos Martín Martín, Sebastián Tello Bazaga.

La Comisión ruega a los interesados residentes en La Coruña que se presenten a recoger los títulos a las oficinas de la misma—Palacio de Justicia—previstos de dos fotografías tamaño carnet y de los documentos necesarios para acreditar su personalidad.

Los Caballeros Mutilados residentes en la provincia o fuera de ella, citados en la anterior relación, se servirán comunicar a esta Comisión Provincial en actual domicilio, residencia o situación militar en La Coruña, el 29 de julio de 1938.

III Año Triunfal. Presidente: Hilario Muñoz de Cernaño.

COLONIAS ESCOLARES DE LA CORUÑA

En el tren correo de hoy, sábado, que tiene su llegada a ésta a las ocho de la tarde, regresa del Suroeste.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL
Santos de hoy: San Sebastián, San Rufino, Santo de mañana: San Ignacio de Loyola.

Solemnidades religiosas

OCTAVA SACRAMENTAL

Se celebra en la iglesia conventual de Santa Bárbara el próximo domingo, día 31. Misa solemne a las once; a continuación se leerá a S. D. M., quedando a la adoración de los pies hasta las seis y media, que dará principio los ejercicios de la tarde; al terminar éstos habrá la procesión por el interior del templo.

Precederá en los ejercicios de la tarde el Superior de los PP. Capuchinos.

FIESTA DE MISAS DE LA SEMANA

Día 31.—Domingo. Misas de 8, 10, 12 y 2. Misas propias. 3.ª Or. de San Ignacio; 2.ª de Santiago, 4.ª Imper. Cred. Pref. de la Sma. Trinidad.

Día 1.—Lunes. Octava de Santiago Apóstol. Eucaristía. Misas de 8, 10, 12 y 2. Or. de San Pedro y San Pablo, 2.ª de los ss. Macabeos. Cred. Pref. de Apóstoles.

Día 2.—Martes. S. Alfonso de Ligorio. Misas propias. 2.ª de S. Esteban 3.ª Imper. Cred. Pref. común.

Día 3.—Miércoles. Invencción de S. Esteban. Misas propias. 2.ª A. Cunctis 3.ª a libitudo. Imper. Puede ser de Requiem y votiva.

Día 4.—Jueves. Santo Domingo. Blanco Misas propias. 2.ª Imper.

Día 5.—Viernes de las Nieves. Blanco. Misas propias. 2.ª Imper. Cred. Pref. de la Sma. Trinidad.

Día 6.—Sábado. Misas propias. 2.ª Imper. Cred. Pref. de la Sma. Trinidad.

Día 7.—Domingo. Misas propias. 2.ª Imper. Cred. Pref. de la Sma. Trinidad.

Palacio de Justicia

SENALAMIENTOS PARA HOY
Tribunal de lo Contencioso

Don Emilio Mora contra un acuerdo del Ayuntamiento de Ortigueira. Fiscal de lo Contencioso, López Sors. Letrado, Fernández García (don Aurelio).

Doña Pilar Eliz contra un acuerdo del Ayuntamiento de Rois. Fiscal de lo Contencioso, López Sors. Letrados, Iglesias Corral y Villas.

Salas de lo Criminal

Sección primera.—Feroz: doña Herminia Suárez, por robo, Letrado, Rodríguez (don Eusebio).

La Coruña: Palma Marzá, por hurto. Letrado, Gómez Carrera.

Sección segunda.—Feroz: Aurelio Otero, por robo. Letrado, Fernández García (don Aurelio).

Repero de ornamentos sagrados para la Diócesis de Madrid-Alcalá

¡Madre mía! No dejéis de asistir a la Junta mensual de este Repero, que se celebrará hoy, sábado, a las cinco y media, en el local de Acción Católica (Travesía de la calle Real 2).

Desde la última Junta se han recibido los siguientes donativos:

Doña Carmen Garricarte, varios purificadores.

Doña Encarnación Asuado de Moral, un copón, un corporal y varios purificadores.

Señora de las Casas, un incensario y servileo completo.

Doña Carmen de las Casas de Alvarez, un Crucifijo de bronce.

Doña Evi Z de Pastor, un Crucifijo y dos candeleros de metal.

Sr. Cura Farraco de San Nico's, 100 pesetas.

Doña Dolores de Torre de Pan, una misera de oro.

Doña Catalina M. Ostende, dos velas y dos almohadas de hilo.

Doña Concepción Trillo Figueroa, un tapetillo de encaje.

Señora de Barrera, 14 purificadores y seis pallas a hilujelas.

Sr. de Blanco, un candelero de bronce.

El Jefe de la Centuria

Se ruega a Pilar Mañes Ocoso o a la persona que sobre ella pueda informar, se presente en las oficinas de esta Jefatura local (Real 71, primero) de 10 a 3 o de 4 a 7.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 29 julio 1938.

III Año Triunfal.

El Jefe local provisional.

Boletín de la Central Nacional Sindicalista

Se ruega a todos los camaradas pertenecientes, tanto a Organizaciones Juveniles como al S. E. U., que deseen tomar parte en los equipos de punto que próximamente han de formarse, para que el lunes próximo día primero de agosto se encuentren a las seis y media de la tarde, en la Delegación local de O. J., sito en el Cuartel de Flechas (Juan Canalejo), con objeto de ultimar detalles de selección y fijar hora para el entrenamiento, que empezará a efectuarse en la semana que en dicho día empieza.

El Delegado local de deportes náuticos.

Reunión de la Cámara Oficial de Comercio

En la última sesión celebrada por el pleno de esta Entidad, bajo la presidencia del señor García Lizón, haber fallado en el frente de combate, a consecuencia de heridas recibidas defendiendo la santa Causa de España, el tercer hijo del vocal de esta Cámara don Arturo Monte, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación, y que el Sr. Monte, para expresar la condolencia del pleno por tan honrosa desgracia.

Para cubrir las vacantes existentes en la Junta de Obras del Puerto, resultaron elegidos por unanimidad con D. Demetrio Salorio Rubiera y don José Valcarlos de la Sierra.

Por el señor Wonenburger se propuso, y por unanimidad se acordó felicitar a dichos señores, manifestando las grandes esperanzas que la Cámara funda en las relevantes condiciones de los elegidos, en orden a las relaciones con la Junta de Obras del Puerto, y a la actividad que con su actuación habrá de imprimirse a problemas que de un modo vital afectan a La Coruña y especialmente a las obras de construcción de factoría de grande y nueva velocidad, muelle y factoría de pescado y el nuevo muelle de línea férrea hasta el muelle de Calvo Sotelo.

Se enteró el pleno de las felicitaciones dirigidas por la Cámara a S. E. el Generalísimo y al excelentísimo Sr. General don Antonio Aranda por la triunfal llegada de las fuerzas gallegas al Mediterráneo, y de los telegramas enviados a S. E. al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y al Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles.

Además los padres dejan un mucho gusto sus hijuitas a un lugar donde por muy poco dinero respiran aire puro, tienen apartamientos abundantes y contribuyen a una obra admirable, incluyendo además a sus hijos ese espíritu de colaboración y de hermandad que se tiene, y tendrá, la nueva España.

La Compañía "Neptun Line" establece servicios regulares semanales a nuestro puerto

En la última sesión celebrada por el pleno de esta Entidad, bajo la presidencia del señor García Lizón, haber fallado en el frente de combate, a consecuencia de heridas recibidas defendiendo la santa Causa de España, el tercer hijo del vocal de esta Cámara don Arturo Monte, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación, y que el Sr. Monte, para expresar la condolencia del pleno por tan honrosa desgracia.

Para cubrir las vacantes existentes en la Junta de Obras del Puerto, resultaron elegidos por unanimidad con D. Demetrio Salorio Rubiera y don José Valcarlos de la Sierra.

Por el señor Wonenburger se propuso, y por unanimidad se acordó felicitar a dichos señores, manifestando las grandes esperanzas que la Cámara funda en las relevantes condiciones de los elegidos, en orden a las relaciones con la Junta de Obras del Puerto, y a la actividad que con su actuación habrá de imprimirse a problemas que de un modo vital afectan a La Coruña y especialmente a las obras de construcción de factoría de grande y nueva velocidad, muelle y factoría de pescado y el nuevo muelle de línea férrea hasta el muelle de Calvo Sotelo.

Se enteró el pleno de las felicitaciones dirigidas por la Cámara a S. E. el Generalísimo y al excelentísimo Sr. General don Antonio Aranda por la triunfal llegada de las fuerzas gallegas al Mediterráneo, y de los telegramas enviados a S. E. al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y al Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles.

Además los padres dejan un mucho gusto sus hijuitas a un lugar donde por muy poco dinero respiran aire puro, tienen apartamientos abundantes y contribuyen a una obra admirable, incluyendo además a sus hijos ese espíritu de colaboración y de hermandad que se tiene, y tendrá, la nueva España.

Los festivales patrióticos del Sporting

El próximo domingo tendrá lugar en el magnífico pádel del Sporting Club la reunión semanal que con objeto de aportar recursos a la obra de Auxilio Social, al igual que en domingos anteriores, se vienen celebrando.

Las atracciones allí establecidas y lo agradable del lugar harán que, como en las reuniones anteriores, se congregarán allí numerosas familias, dispuestas además a proporcionar con ello medios materiales para que la magna obra de "Auxilio Social" pueda cumplir sus fines con los necesitados.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por diversas causas:

Casé Arías Somoza. San Roque, 17, primero; Natividad Vique, Monforte, 59, tercero; Manuel Lezama, San Andrés, 139; Joaquina Ramón, Juan Flores, 43, segundo; Fernando Rodríguez, Orlizamar, 1.

Delegación de Hacienda

Los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en la Intervención de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días y por el orden de nóminas que se detallan a continuación y horas de 10 a 12 y media.

Nóminas.—Días 1 y 2: Montepío Militar y Civil. Jubilados en gene-

Neurología

En su casa de Puentedeume falleció doña Rita Robores Alonso, persona bondadosísima, cristiana práctica y miembro activo de muchas asociaciones piadosas.

Tenia además un señorial trato y pertenecía a una distinguida familia, de gran arraigo en toda la región. Por eso su muerte causó sincero pesar en Galicia.

Testimonialmente a sus deudos, y particularmente a sus sobrinos el juez don Samuel Robores y doña Marina Paz Robores de Gómez, tan queridos en La Coruña, nuestro más sentido pésame.

Publicamos a los lectores de EL IDEAL CALLEJO ruegan por el eterno descanso de la finada.

Para el Domingo

Mañana, domingo, a primera hora, llegarán a La Coruña los seis nobilitados toros de doña Caridad Cobaleda, que el día 7 de agosto próximo serán de ser lidiados por Pepe Bienvenida, Jaime Noain y Curro Caro, a beneficio de los huérfanos de la Marina de Guerra nacional.

En el mismo tren vendrán también los dos estupendos novillos de la misma ganadería, para el famoso usador españolista, Isidoro Alvarez, y para que el público pueda contemplar a su sabor a los ocho astados y comprobar que se trata de reses ¡mejorablemente presajadas, se ha dispuesto proceder a su desensamamiento en el ruedo de la Plaza, celebrando con ello un espectáculo que siempre obtuvo la máxima aceptación.

Una vez hecho el desensamamiento y deseados los toros a los corrales, se lidiarán cuatro bravos novillos por los dos toreros más jóvenes que han pisado la arena, pero que a pesar de su corta edad son dos verdaderos "aseses" del arte. Se llaman estas futuras estrellas

Un magnífico vermouth taurino

Manolito Santos y Emilio Martín "Titi", valientes los dos y con un conocimiento del toro como para sí quisieran muchos que presumen de primeras figuras.

El espectáculo comenzará a las cinco y media de la tarde, y los precios para el mismo no pueden ser más económicos: tras peonías de la Plaza, cada plaza y dos peonías las de sol, incluido ya el impuesto Pro Combatiendo.

Sucesos

Jugando ayer con el caso de una bala de pistola, la niña de cinco años, Amparo Rodríguez, cometió la imprudencia de meterlo en la boca, y en un descuido le trago. Inmediatamente fue trasladada a la Casa de Socorro del Hospital para que se le prestase asistencia médica y tuvo necesidad de pasar al gabinete de Rayos X. De momento no se le pudo extraer dicho caso. La niña, pasó al domicilio paterno, sito en la Gaitera números 10 y 12.

Supre una fractura al caerse al suelo

En la misma Casa de Socorro fue asistido ayer de una contusión con fractura de la región cegomática derecha, que sufrió al caerse al suelo el vecino de la carretera del Pasaje, Antonio López.

Una vez curado de urgencia, pasó a su citado domicilio.

MORDIDO POR UN FERRO

También fue asistido ayer en el mismo centro benéfico, el niño de cuatro años, Enrique Martí, domiciliado con sus padres en la Avenida de Mélico, número 4. Presentaba heridas en el dedo pulgar de la mano derecha, que sufrió al ser mordido por un perro.

La fiesta infantil a beneficio de Auxilio Social

Va en "creciendo" el entusiasmo de los chilipulos por asistir a esta fiesta, "su" fiesta. La del pasado jueves estuvo aún más concurrida que la precedente, y la que le sucede será, si es posible, más animada, pues los organizadores no descansan para poder ofrecer cada día más atractivos a los pequeños concurrentes.

Además los padres dejan un mucho gusto sus hijuitas a un lugar donde por muy poco dinero respiran aire puro, tienen apartamientos abundantes y contribuyen a una obra admirable, incluyendo además a sus hijos ese espíritu de colaboración y de hermandad que se tiene, y tendrá, la nueva España.

El Señor D. José Fernández y Rodríguez

Médico de la Beneficencia Municipal HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA Confortado con todos los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su viuda doña Benigna Puertas Roa; hermanas doña María Manuel María de la Asunción; hermanas doña María Manuel Rueda de Andrés y doña Consuelo Puertas Roa; con Enrique Freire Marquina y doña María Fernández Peireiro; sobrinos, sobrinas políticas y demás familia, ruegan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan que tengan presente en sus oraciones, invitándoles al funeral de entierro acto que se celebrará en la Iglesia Convento, día 31 del corriente, y a la conducción del doliente a la terminación de los funerales, desde la casa mortuoria al Cementerio parroquial de San Andrés de Traba ("Wedra") que se despide en la Avenida del General Franco.

Casa mortuoria: Rúa del Villar, 76. No se recibe duelo. Santiago, 30 de julio de 1938.

Monte de Piedad

Relación de desempeños gratificados en conmemoración del tercer Año Triunfal, que se entregará hoy, día 30:

41.712	—	41.743	—	41.749	—	41.750
41.752	—	41.795	—	41.835	—	41.884
41.872	—	41.898	—	41.892	—	41.902
41.910	—	41.914	—	41.923	—	41.924
41.925	—	41.923	—	41.925	—	41.937
41.952	—	41.953	—	41.959	—	41.962
41.977	—	41.978	—	41.980	—	41.982
41.990	—	42.016	—	42.019	—	42.027
42.045	—	42.087	—	42.107	—	42.108
42.139	—	42.163	—	42.216	—	42.226
42.269	—	42.272	—	42.293	—	42.294
42.316	—	42.335	—	42.337	—	42.325
42.329	—	42.332	—	42.339	—	42.343
42.354	—	42.350	—	42.356	—	42.357
42.378	—	42.380	—	42.387	—	42.392
42.394	—	42.397	—	42.404	—	42.409
42.423	—	42.427	—	42.434	—	42.438
42.452	—	42.450	—	42.457	—	42.462
42.484	—	42.487	—	42.494	—	42.499
42.523	—	42.527	—	42.534	—	42.539
42.568	—	42.572	—	42.579	—	42.584
42.623	—	42.627	—	42.634	—	42.639
42.668	—	42.672	—	42.679	—	42.684
42.723	—	42.727	—	42.734	—	42.739

JUGO DE CARNE ESPAÑOL

Relación de desempeños gratificados en conmemoración del tercer Año Triunfal, que se entregará hoy, día 30:

41.712	—	41.743	—	41.749	—	41.750
41.752	—	41.795	—	41.835	—	41.884
41.872	—	41.898	—	41.892	—	41.902
41.910	—	41.914	—	41.923	—	41.924
41.925	—	41.923	—	41.925	—	41.937
41.952	—	41.953	—	41.959	—	41.962
41.977	—	41.978	—	41.980	—	41.982
41.990	—	42.016	—	42.019	—	42.027
42.045	—	42.087	—	42.107	—	42.108
42.139	—	42.163	—	42.216	—	42.226
42.269	—	42.272	—	42.293	—	42.294
42.316	—	42.335	—	42.337	—	42.325
42.329	—	42.332	—	42.339	—	42.343
42.354	—	42.350	—	42.356	—	42.357
42.378	—	42.380	—	42.387	—	42.392
42.394	—	42.397	—	42.404	—	42.409
42.423	—	42.427	—	42.434	—	42.438
42.452	—	42.450	—	42.457	—	42.462
42.484	—	42.487	—	42.494	—	42.499
42.523	—	42.527	—	42.534	—	42.539
42.568	—	42.572	—	42.579	—	42.584
42.623	—	42.627	—	42.634	—	42.639
42.668	—	42.672	—	42.679	—	42.684
42.723	—	42.727	—	42.734	—	42.739

YAVOY

HOY, SABADO. Una película sensacional y emocionante.

EL SOLITARIO. Película METRO. Por HERBERT MARSHALL.

4-6-8-10 3/4.

MAÑANA

AMANTES FUGITIVOS. ROBERT MONTGOMERY.

ROSALIA VIEÑES

Próximo, "Orella Nieto" presentará nuevamente la zarzuela.

LA ALBERGIA DE LA HUERTA y la gran revista.

JUVENTUD RIVINO TESORO con todas sus primeras figuras, e interviniendo esta vez el cómic-enseñe.

XAN DAS BOLAS

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 11 Beneficio del Glorioso Ejército y Milicias.

Con la joya artística de la cinematografía alemana.

REGINA. La película simpólica, la representación exacta de la mujer loaz corazón, por OLGA TSCHEBOWA y LUISE ULLRICH.

MAÑANA, DOMINGO (Monumental programa FOX!) 1.ª Presentación de la grandiosa superproducción.

LA REINA DEL BARRIO. Por la pequeña gran estrella JANE WITHERS.

2.ª La maravilla en COLORES naturales.

Pescadores de antaño (En español).

INFANTIL a las 4 de la tarde.

LA MINA FANTASTICA. Todo un torbellino de emociones, por Richard Arlen y Madre Evans.

KIOSCO-HOY

Funciones a las 4 1/4, 6, 8 y 11.

(MONSTRUOS HUMANOS) (MONSTRUOS VIVIENTES) salidos de todos los rincones de la tierra y formando una caravana infernal, los verán asombrados en

MAÑANA, EN ESPAÑOL UNA NOCHE EN EL CAIRO. Ramón Novarro - MYRTA LOY.

PISO BAJO: GRAN SALON DE CAFE.

PARADA DE MONSTRUOS

Crímenes película METRO que entra de lleno en el mundo de los fenómenos. Interpretada por OLGA ELAGANOVA, WALLACE FORD y LEILA HEAMS con todos los fenómenos del mundo.

MAÑANA, EN ESPAÑOL UNA NOCHE EN EL CAIRO. Ramón Novarro - MYRTA LOY.

PISO BAJO: GRAN SALON DE CAFE.

TEATRO ROSALIA

COMPANIA DE COMEDIA BASSO-NAVARRO HOY

Tarde: 7:30 - Noche: 9:00

GRAN ESTRENO de la obra de M. Iribarne

LA ADVENEDIZA

GALICIA

El Ministro del Interior y el Embajador de Italia expresan su gratitud a pueblo Compostelano, El Ayuntamiento ferrolano gestiona un sello que conmemore la concesión de nombre "El Ferrol del Caudillo"

Santiago

El alcalde señor García Diéguez delegó en la Cámara de Comercio para que ésta haga la distribución de veinte sacos de arroz de cien kilos cada uno que se consignaron a nuestra ciudad desde Castellón.

Se inscriben en el padrón de habitantes a Manuella Ramos Suárez y a Manuel Iglesias, con su familia.

En la Alcaldía se han recibido los siguientes telegramas:

Del señor Ministro del Interior, desde Burgos: "Al regresar a Burgos, me apresuro a testimoniarle mi agradecimiento por la atención de que fui objeto durante mi estancia en esa Ruégole transmita un afectuoso saludo al pueblo de Santiago".

Del Sr. Embajador de Italia, desde San Sebastián: "Ruégole acepte en nombre mío y de mi esposa el más vivo agradecimiento por atenciones dispensadas durante nuestra permanencia en esa noble ciudad".

En las oficinas del Negociado municipal de Quintas deben comparecer por asuntos que les interesan:

Ramón Souto Adams, del remolque de 1934 por este municipio; don Rafael Vaamonde Mounzena; un pariente del soldado José Ferreriro Castro, y otro de los tambores soldados Antonio Alvarez Montoya y Francisco Pensado Ferrás.

Nacimientos: Pilar Vázquez Brea, Victoria Vázquez Malou, María Manuella Pérez Martínez, Santiago Paz García y Jesús Vilarinho Miguez. Defunciones: María Gamias Pereira, de 70 años, viuda.

Anoche celebró sesión la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde señor García Diéguez.

Aprobada el acta de la anterior, se hacen constar las solemnidades de estos días y la presencia del señor Ministro del Interior, Nuncio de Su Santidad y demás señaladas personalidades.

Se conceden licencias: a don Nicolás Solo para reformas en la casa número 15 de la Avenida de Ferreiros; a don Tomás Pedret para reformas en la número 22 de la Rúa del Villar, y a doña Carmen Porto para construcción de un alpendre en la huerta de la casa número 24 de la Cuesta Nueva. Y se deniega la licencia pedida por doña Mercedes Botana para una construcción de casa en el lugar de Vite de Abajo.

FERROL

El Ferrol el obispo de Mondoñedo don Benjamín de Arriba y Castro. La visita del Ilustre Prelado mindoniense a nuestra ciudad tiene por objeto asistir a los actos de Acción Católica.

El señor obispo, fué cumplimentado por las autoridades, clero y otras personalidades.

Nacimientos: María del Carmen Bellón Grandal, María del Carmen Gendón Dorrio y José Antonio Camilo García Castro. Defunciones: ninguna.

El concejal don Antonio Riva Sánchez, presentará para la próxima sesión que celebre la Comisión municipal permanente, una moción interesando se gestione la autorización necesaria para la

confección de un sello que conmemore la fecha en que a nuestra ciudad se le ha otorgado la nueva denominación de "El Ferrol del Caudillo".

Mañana, sábado, se celebrarán en el cuartel de Zapadores los siguientes Consejos de guerra:

A las diez, contra Juan Niete Pita y tres más por el delito de auxilio a la rebelión.

A las once, contra José María Maceiras Serrano, por rebelión.

A las doce, contra Juan García Bouza, por rebelión.

A las cuatro de la tarde contra el soldado del regimiento de Artillería de Costa, 2, Corsino Fernández Rodríguez, por rebelión.

A las cinco, contra Manuella Cabanas López, por rebelión.

Con motivo de las recientes disposiciones sobre el consumo de energía eléctrica a partir del lunes, día primero de agosto las horas de trabajo en la Constructora Naval, incluso los sábados, serán las siguientes:

Por la mañana de ocho a doce y por la tarde de dos a seis.

Este nuevo horario estará en vigor hasta que cesen las causas que lo motivaron.

La Junta provincial de Abastos hace saber que desaparecidas las causas que originaron la prohibición de exportar patatas, queda, desde esta fecha, libre la exportación para fuera de los términos de la provincia.

El mismo organismo advierte a los comerciantes que las facturas de venta de sus artículos deben ser detalladas de tal suerte que el artículo vendido quede perfectamente determinado, sin que pueda confundirse con otro por muy similar que sea.

Las facturas que no tengan esta característica se concentrarán como negativas y sus firmantes serán severamente sancionados.

Se ruega a los familiares de Manuel Mera, o conocido de éste, se sirvan pasar por la Secretaría de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto urgente.

En causas vistas en los pasados días se dictaron las siguientes sentencias:

Condenando a dos meses y un día de arresto y multa de 250 pesetas por lesiones al procesado en Puenteareas, Baldomero Barriela.

Absolviendo a Gabriel Maestri Novos, procesado en Vigo por supuesta estafa.

Lugo

LUGO, 29.—En la Audiencia se vio una causa del juzgado de Ribadeo por lesiones, contra Domingo Alvarez, quien pidió el fiscal dos meses y un día de arresto mayor.

También se vio otra del juzgado de Monforte por desobediencia y hurto contra Generosa Ferro.

El fiscal pidió seis meses de arresto y 1000 pesetas de multa. Defendió a los dos acusados el señor Correa.

Esta mañana, en la Catedral, oficiando el vicario de la Diócesis, se celebró el funeral por el alma del sacristán mayor de aquella Basílica, don Florencio Ruinos Ferreiros.

Tanto este acto como el sepelio, verificaron en la tarde, multitudinarias manifestaciones de pesar.

VIGO

VIGO, 29.—En la mañana de ayer estuvo a visitar al alcalde señor Suárez Llanos el cónsul de Portugal en Vigo para agradecer en nombre del embajador de su país el reciente recibimiento y las muestras de afecto que el Ayuntamiento de la ciudad de Vigo le han dispensado con motivo de su reciente visita a esta población.

En el Ayuntamiento de Vigo se ha recibido un oficio del comandante de un grupo de Regulares acompañado la orden general de dicho cuerpo, del 19 de febrero, en la que se pone de relieve el heroico comportamiento del soldado hijo de este Municipio Germán González, que conduciendo una camióneta y habiendo sido herido en el pecho, continuó en el volante llevando el camión hasta lugar seguro, no obstante estar herido de gravedad en el vientre.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 29.—Por la Comisión provincial del Subsidio al Combatiente se advierte por última vez a los industriales y particulares la obligación de inutilizar los sellos correspondientes adheridos a los envases de azucaros y bebidas refrescantes en el momento de consumirse el contenido.

Los que sean sorprendidos con envases vacíos en los que subsista el sello sin inutilizar, serán sancionados con el máximo rigor.

El sábado, a las ocho de la tarde, en la parroquia de Santa María, dará comienzo el culto Sabatino que la Juventud Masculina de A. C. establece en su deseo de honrar a su Santísima Madre María Inmaculada. La Asociación invita a todas las demás ramas para que le acompañen en esta piadosa práctica.

Don Luciano Jaralz ha hecho entrega en el Gobierno civil de un

Villalba

Una gran manifestación de fe y religiosidad fué la procesión rogativa que en esta villa se acaba de celebrar para obtener del Altísimo la paz de España y el triunfo completo y definitivo del glorioso Ejército nacional.

Desde su capilla, sita a inmediaciones de nuestro pueblo, fué traída procesionalmente a la Iglesia parroquial, el día 28, la Santísima

HUELLAS DE LA HORDA

El terror rojo en Andalucía ha estado... puede afirmarse categóricamente—todas las cosas. Había algo consubstancial con el espíritu netamente español. Algo ligado a un idiosincrasia con lazos de raza que no se había roto nunca. Y ha sido ahora, precisamente ahora, cuando ese algo tan íntimo, tan nuestro, tan clásico, se ha quebrado para siempre.

Ese algo era la caballería. ¡Oh la hidalguía romántica de los guerreros medievales! ¡Oh el absurdo pintoresco de los caballeros bandidos de las estepas andaluzas! ¡La conducta correcta, delicada, atenta, de los bandos de la Sierra! ¡Y los nombres preclaros de José María el Tempranillo, de Diego Corrientes, de los Siete Niños de Ecija! La leyenda, que todo lo convierte en flores, nos aseguraba que toda la realidad insuñada, inconcebible, hecha de dolor, de hambre y de miseria, de los bandidos andaluces, desaparecía ante los ojos, enajenados de lágrimas, de una mujer. Una mujer que a veces era la madre, otras la novia, otras la hermana... Siempre una mujer española, bonita y esbelta y limpia, de alma y de espíritu, como todas las mujeres nuestras.

¡Pero ahora! ¿Dónde está la caballería española? ¿Dónde la caballería andaluza? No será en Utrera, el pueblecito, carne de leyenda, cuna de recuerdos, donde aún parecen verse los rostros cetrinos, los rostros morenos, los rostros quemados, de aquellos majos que se jugaban la vida por un beso, suave, tenue, frías, en la mano rosada, menuda tibia, de una mujerita insignificante y romántica... Ahora...

Ha estallado en el mes de Julio de mil novecientos treinta y seis una revolución en Utrera. El glorioso levantamiento Militar, salvador de la Patria, ha fracasado en el pueblo. Las turbas se han lanzado a la calle, incendiarias, cruces homicidas. Diecisiete personas de orden han sido las primeras víctimas sacrificadas por el plan marxista y entre éstas D. Cristóbal Romero Martel.

D. Cristóbal Romero Martel era un hombre austero, un hombre bondadoso, un hombre digno. Se ha retirado, con su mujer, con sus hijos, a su propio domicilio. Los dos hijos—apuestos, decididos, entusiastas, impetuosos—tienen sus novias, que son ya sus prometidas. Dos muchachas buenas, bonitas, risueñas, alegres. Por muy en breve estaban concertadas las dos bodas, que debían celebrarse el mismo día y que daban clima a unas aspiraciones lógicas, legítimas, laudables. Las dos muchachas eran dos damitas españolas. Ambas podían pasar inadvertidas, mezcladas con la gente del pueblo. Pero eran damitas románticas, enamoradas, y no era caso de dejar a sus novios solos con sus padres, extraviados a cualquier tragedia. Si les herían, ¿quién iba a darles ánimos? Y sin pensarlo, sin dudarlo un momento, fueron a la casa a ofrecer el consuelo inefable de su presencia.

En la casa los dos muchachos organizaron su defensa. Se parapetaron convenientemente en espera del socorro de Sevilla, que no podía tardar.

Desgraciadamente fallaron sus cálculos optimistas. La casa fué sitiada por aquellos hombres

que vivían de ella, sin que llevaran a tiempo los refuerzos de Sevilla.

D. Cristóbal Romero Martel, que sabía C. amañado cual iba a ser su suerte, podía aspirar a morir matando. Tenían fusiles, tenían pistolas, tenían municiones. ¡Por Dios! ¡Por Dios! Pero don Cristóbal Romero Martel, profundamente patriótico, eminentemente católico, no quería matar víctimas. Intentaba una resistencia—a la que todas luces desahucada, cuando enfrente no se tenían seres humanos sino bestias inconscientes, sin conciencia y sin corazón.

¡Cuántos días duró el sitio de la casa? Cerca de cuatro. ¡Con tiros silbados, con amenazas recurrentes, con pedradas, hasta con bombas de mano! Y al fin... Al cuarto día, un ataque organizado en serio, vino abajo con la débil e inútil resistencia. La fuerza fué destruida a hachazos y unas bombas incendiarias provocaron el fuego, que redujo la casa a cenizas. ¡Todo estaba perdido!

Y al resplandor del espanto, resplandor de las manos las fachas y en los labios obscuros la espuma rabiosa de la sangre y del odio, los modernos bandidos de Utrera entraban sedientos de sangre en el hogar santo de D. Cristóbal Romero.

¡Qué cuadro se presentó a la vista de los asesinos! Una hiena se hubiera comido. En el centro de la habitación, dormido, resplandor de la vida, estaba D. Cristóbal Romero Martel. Abrasado al capadero, colgando de su cuello, su esposa una dama que se creía—y lo merecía—respetada y querida de todos por sus obras buenas, por su dulzura simpática, por su bondad atrayente. Y a un lado y a otro dos parejas jóvenes. Los ojos de las novias resplandían por los muchachos, bonitos, como rayos de luna, delicadas por los lindos, licrosos, rendidas de las cuatro bodas en vela, mártires y víctimas de una situación en la que a ellas no les alcanzaba ninguna responsabilidad.

¡Qué iba a ocurrir! ¡Qué iba a pasar!

Por todo saludó, una desgracia errada. La esposa recibió varios tiros en la cara. Los dos novios resultaron milagrosamente ileso. Los tres hombres cayeron agonizantes.

Mejor dicho, los dos jóvenes esperaron muertos. Don Cristóbal Romero Martel, no. Destrozado el cráneo, con un ojo fuera de la órbita y ensangrentado el rostro—según consta en el informe oficial—vivia todavía. Había una sonrisa dulce en sus labios amorados.

Entonces... Entonces le apalearon brutalmente y salvajemente y le remataron a hachazos. Y el que más se distinguió en este asesinato sin precedentes era un muchachuelo, de doce años de edad, que golpeaba al moribundo con la ferocidad de un loco, de un enajenado, de un canalla borracho. ¡Tenía doce años el pequeño asesino! ¡Dios! ¡Esto ¡ha pasado en España! ¡En esta doce años!

El pobrecito caballerito se dio cuenta de lo que le ocurría. De sus ojos deshechos y rotos, de los miembros de sanie, salió el líquido blanco y transparente de unas lágrimas postumas. Y de sus labios amorados por la muerte, brotaban todavía unas palabras de consuelo, de perdón para los asesinos.

Y después de perdonarlos a todos se volvió a sus hijas, las miró, y expiró. Como un héroe. Como un santo. Como un mártir.

Y allí quedaron con los tres cadáveres las tres mujeres, una de ellas herida, sin que un asomo de caballería—caballería española que se hizo célebre preclaramente entre los bandidos de Andalucía,—sin que un asomo de caballería apuntara en aquellas fieras, que no tenían de hombres más que la suela apariencia externa. Y que no tenían de las fieras ni la excusa de proceder a impulsos de un hambre que, al estallar, estaba ya satifecha después de cuatro días de orgía.

(Del libro "El terror rojo en Andalucía", de Pérez de Ojaguer.)

Gran Balneario de La Toja

Pabellones del Sur

Pensión, desde 9 a 17 Pesetas

Chalets y Villas para alquilar

Para informes: **S. A. La Toja - Pontevedra**

ANUNCIOS ECONOMICOS

Mate 8 palabras, 0'50. Cada palabra más, 0'05. Más 0'10 en concepto de timbre por inserción. Pago adelantado. No se admiten para dar razón en la Administración del periódico.

ALQUILERES
DE ALQUILA amplio y soleado primer piso en Juan Flores, 41. Para informes, en el teléfono. 2485.

COMPRAS
COMPRO máquinas de escribir y de coser "La Casa de las Máquinas" San Andrés, 154. Taller de reparaciones. 2497.

OFERTAS
FARMACÉUTICO para regencia se ofrece. Dirigirse a M. Cortiñas, Villavieja. 2484

FILATELIA
FILATELICOS: Próximo a agotarse el Álbum sellos de Galicia, pidan contra reembolso de pesetas 9'00, libro gastos a Apartado 165, La Coruña. 2481

ENSEÑANZAS
ACADEMIA de corte y confección. Método Lizasoain. Corte teórico y práctico. Juana de Vega, 35, segundo. 2486

AMÉLIA NAVARRO
Sánchez Bregua, 24. Enseñanza idiomas gramaticalmente. Otras materias. Grupo alumnos, precios convencionales. 2484

MECANOGRAFIA al tacto. Taquígrafos martillados, con adaptaciones especiales. Ortografía, sin dactilografía. Enseñanza práctica individual sin auxilio de máquina de texto. Horas: de 2 a 4 y de 5 a 9. Picalva, 2-1. Inculcadora. 2401

NO DESPERDICIE el tiempo. Desde 10 pesetas apensuales usted o su familia pueden prepararse para triunfar en la vida. La mayor riqueza o herencia: Instrucciones. Taquígrafos al tacto. Taquígrafos. Contabilidad. Inglés. Ortografía. Cálculo. Matemáticas. Reforma de letra. Enseñanza rápida.—MDD. Santos Grande, 41, primer piso. 2497.

CAZADORES. Certificados de penalidades rápidamente a reembolso. Agencia Ordóñez. Apartado, 66. Villa. 2479

NEUVO taller de radio.—Reparaciones de todas clases de radio. San Andrés 9-b.

CASA de los pájaros, fábrica de jaulas raras, objetos de metal, objetos de alambre. Vitoria. San Sebastián. 1.093

CERTIFICACIONES "Agencia Ordóñez"—Penales. Última voluntad. Apartado, 65. Vitoria.—Certificaciones Obras públicas. Bonitas, 5, tercer piso, Santander.—Prescritos. Documentos en Ministerio. Apartado, 106, Burgos. 2349.

CERTIFICACIONES Penales. Última voluntad, obtiene en venticuatro horas Agencia R. O. S. Vitoria. 276 A

VENTAS
BUENA OCAASION. Magnífica casa recreo, casa recreo, casa labranza, otras dependencias hermosa y extensa bugeta, gran lavadero cubierto, todo bien cuidado, junto y muy próximos prados, corrales, labrados y chousas grandes con arboleda y pinos, junto o separadamente. Dist. de Lugo a 8 kilómetros por carretera. Darán razón: San Andrés, 61, cuarto. 2490

NADERIAS. Enrique Calvo. Cajas para envases. Expansión del Orzán. Teléfono n.º 1650. La Coruña. 1.144

ESTAMPACION DE HIERRO
y metales, estuches para barras de cables, moldes para fundir barras, coques para compactos, tapones rosados para frascos, máquinas llenadoras de tubos, batidoras, etcétera. Infanterías de alcohol. Máximo Gutiérrez Muro, Avenida del Ejército, 44 Deusto — Bilbao.

COMPRARIAMOS
máquina de marcar calas de madera. Para informes: Pire y Compañía, S. L.—Ramiro I, núm. 2. OVIEDO

INDUSTRIALES
Libros de jornales y de matrícula de operarios, a 2 pesetas. Papelería e Imprenta LOMBARDO. La Coruña.

¡CORUÑESES!

Inculcad en vuestros familiares la idea de que todo derecho cede ante el que pregunta sin hablar, un Muñido de Guerra; cedede vuestro asiento en los vehículos; ayudadle en su ascenso y descenso; no consintáis que forme en las colas.

Virgen de Guadalupe, en honor de la cual se celebró un solemne triduo que se dió por concluido en la tarde del 25 pronunciando una brillante oración el capellán señor Lamas Lourido. A continuación fué llevada de nuevo al santuario la Virgen de Guadalupe, con el Santísimo bajo palio, asistiendo las autoridades e infinidad de fieles, deteniéndose en el Calvario, donde se procedió a la bendición solemne del Crucero allí establecido estos días. La procesión continuó después hasta el santuario de Guadalupe, frente al cual la multitud con gran fervor cantó la Salve.

Las casas comprendidas en el trayecto lucían todas voladoras.

CERTIFICADOS
de Penales, Penales o negativos Actos de Última Voluntad, Registro Civil, Liquidaciones consulares y notariales, Tramitación y obtención de documentos en Ministerios y Centros Oficiales. Arreglo de Herencias. Hipotecas. Compras y ventas. Cumplimiento de exportos, etc.

LISARDO S. POISA
Oficial de Notaría. Gestor Administrativo. - San Andrés, 30-1. Tel. 1432.

"La Villabesa"
Almacén de Patatas, Leña y Carbón.
Se sirve a domicilio. Teléfono 2190, Mantelería 3—LA CORUÑA

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
MEDICINA EN GENERAL
CONSULTAS: DE 4 a 6
SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO
TELÉFONO 1944 — LA CORUÑA

DR. SOUTU BEAVIS
ENFERMEDADES DEL RIÑÓN, VEJIGA, PROSTATA Y URETRA
VENEREO SIFILIS
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
XI y Margall, 1. 2.º Consulta de 4 a 6
Horas especiales a petición
Teléfono, 2425
Casa de los Almacenes San Pedro

DR. BARCENA
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO
CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5
REAL, 33, 2.º — Teléfono, 2239
RAYOS X

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA
A. BENAVENTE MARTIN
FEIJOO, 1, PRIMERO

OCULISTA
J. LOSADA
CONSULTAS: DE 10 A 1
CASTELAR, 19, segundo
Teléfono, 1699

L. SANCHEZ MOSQUERA
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONSULTA:
DE 10 a 1 y de 5 a 7
COMPOSTELA, NUM. 8, segundo (Casa Viura). Teléfono 1421 y 1422

ANT.º MARTINEZ RUMBO
ESPECIALISTA
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6
TERESA HERRERA, 7 y 9. Tel. 2144

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
CONSULTA POR EL ESPECIALISTA DOCTOR SIMONIZ DE LA HOSPITAL DE LA PRINCESA DE MADRID
De 10 a 1 y de 2 a 4
REAL NUMERO 39, SEGUNDO

J. FOLLA FERNANDEZ
CONSULTA Y TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATA, ETC., VENEREO, SIFILIS, PIEL
CONSULTA DE 4 A 7 Y HORAS ESPECIALES
Marcel del Adalid, 1-2º (Edif. de la Perretera Torres y Sáez, en L. Rivas)

HAMBURG AMERIKA LINE
HAMBURGO
PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA
PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Motonave ORINOCO 3 de Agosto
Motonave IBERIA 3 de septiembre
Dirigirse para informes a:
ENRIQUE FRAGA Y CA
Compostela, 2

Telegramas: FRAGA
Teléfono 2733. LA CORUÑA

AGUA DESUNGORA
El mejor vigorizador de cabello a base de azufre.
Limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del cabello. Infalible para devolver gradualmente a los calvos el color natural.
De venta en: PERFUMERIA DE LA VIEJA DE ESPIN, Cantón Grande, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, calle Real—EL CAPRICHIO, calle Real, 18.—DROGUERIA DE BERNHEJO Santiago.—BAZAR OTERO calle Real.—La Coruña.

PABLO IGLESIAS BOURA
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO - Teléfono 2332
CANTON GRANDE, 18
Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta con su intervención, de todas clases de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la Plaza

El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXII.-Núm. 5.949

SABADO, 30 JULIO DE 1938

Avenida de Rubiñe, 10, T.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1643

El Ministro del Interior saluda al pueblo coruñés

Y expresa su agradecimiento por las deferencias recibidas

En esta Alcaldía se ha recibido el siguiente telegrama: "CORUÑA-BURGOS.-MINISTRO INTERIOR A ALCALDE CORUÑA.-DE REGRESO EN BURGOS ME APRESURO A FECTIMONIAMENTE MI AGRADECIMIENTO POR LAS DEFERENCIAS QUE RECIBI DURANTE MI ESTANCIA EN ESA RUEGOLE TRANSMITA AL PUEBLO DE LA CORUÑA MI AFECTUOSO SALUDO".

Ciertamente que La Coruña, como las demás ciudades que han visitado en su reciente viaje el Ministro del Interior, han tributado al Ilustre viajero un homenaje fervoroso de adhesión y de afecto. Lo difusos en su día y lo repetidos hoy, la visita del señor Serrano Suñer a Galicia ha reafirmado en algunos momentos caracteres apoteósicos, doblemente gratos al Ilustre visitante porque se trataba de un homenaje espontáneo auténticamente popular.

El pueblo gallego recibió al señor Serrano Suñer con la adhesión y el entusiasmo que se deben a un ministro de la nueva España y a un representante del Caudillo. Para nosotros, y sin duda para cuantos ven en el fondo de estas manifestaciones de los pueblos, los aplausos y los vítores con que era recibido el Ministro del Interior a su paso por las calles de las ciudades gallegas tenían un significado altamente grato y trascendental: eran la expresión de una solidaridad verdadera y recta entre gobernantes y gobernados, la demostración de una confianza plena y absoluta en los hombres que rigen los destinos de la Patria en los actuales momentos difíciles, la evidencia de un entusiasmo por la causa nacional cada día más vigoroso y dispuesto a los mayores sacrificios.

El señor ministro del Interior hizo de Galicia el elogio que más de cerca podía llegar al corazón gallego: afirmar que Galicia ha sabido darlo todo por el triunfo y la salvación de España, exaltar ante propios y extraños las grandes virtudes patrióticas de este gran pueblo que a la hora de la verdad pidió un puesto en las avanzadas del combate y del trabajo. Por eso Galicia guarda del viaje del señor Serrano Suñer un gratísimo recuerdo al que alude, por su parte, el ministro en el telegrama dirigido a nuestro Alcalde, como afirmó personalmente durante su estancia en nuestra región y momentos antes de su salida.

Un grupo de personas destruye en Bruselas las instalaciones de una Exposición antifascista

Los jóvenes de Llívia, movilizados, se internan en territorio francés

BRUSELAS 29.—Cincuenta personas hicieron irrupción ayer noche en el local donde se celebra la exposición antifascista organizada por los socialistas de Bruselas, destruyendo los "stands", folletos y demás material de la exposición; resultaron dos personas heridas; la policía no pudo dada la rapidez con que se llevó a cabo la destrucción detener a nadie. —STEFANI.

DETENIEN A FAMILIAS DE DESERTORES

PARIS 29.—Varios jóvenes de la región española de Llívia, llamados a filas por el gobierno de Barcelona han preferido pasarse a territorio francés, estableciéndose en los pueblos cercanos manteniéndose en contacto con sus familias. Las autoridades rojas de Fulgencio en represalias hicieron detener a un miembro de cada familia de los desertores. —STEFANI.

UN CRIMINAL POR CADA 37 NORTEAMERICANOS

NUEVA YORK 29.—El informe anual de la "American Bar Association" es decir la organización de abogados denuncia la creciente criminalidad y pide una defensa más enérgica para las nuevas generaciones amenazadas por la más audaz corrupción. Las últimas estadísticas registran un criminal por cada 37 americanos; la población americana pasa

El pueblo sirio recabará su independencia

En Creta ha estallado una revuelta revolucionaria; han sido detenidos los dirigentes comunistas

Se ha producido un nuevo incidente en la frontera del Manchukuo y la U. R. S. S.

Jerusalén, 29.—El presidente del Consejo sirio ha dirigido la palabra a 10.000 musulmanes en la mezquita de Damasco. Dijo que Siria se encuentra en situación difícil y es necesario la unión y colaboración de todos para conseguir la independencia. Se sabe que el presidente del Consejo se propone marchar a París para reclamar la independencia del pueblo sirio.

MANIOBRAS ANTIAERIAS EN FRANCIA

PARIS, 29.—Del 4 al 10 de agosto se desarrollarán maniobras antiaéreas, que por su importancia superarán a las efectuadas hasta ahora. Participarán siete escuadrillas de la estación aérea de Orleans y tomarán parte batallones de los regimientos antiaéreos de Lyon, Metz, Estrasburgo y Belfort. Las ciudades en cuyos alrededores se celebren quedarán durante esos días en la más absoluta oscuridad.

HUELGA EN UN HOTEL DE LA COSTA AZUL

PARIS, 29.—No habiendo obtenido el aumento de salario que solicitaba el personal del Gran Hotel de Jean les Pins, en la Costa Azul francesa, se ha declarado en huelga y ha ocupado el hotel. Algunos centenares de personas han marchado en busca de alojamiento a otras partes.

SIGUEN LOS AVANCES JAPONESES

SHANGHAI, 29.—Las tropas japonesas han ocupado Siu-Fun, situada en la orilla Norte del Yangtsé. Otras columnas niponas han atravesado la frontera de Hopei.

PROTESTA JAPONESA CONTRA INGLATERRA

TOKIO, 29.—El portavoz del Ministerio del Exterior muestra su indignación con motivo del debate habido en el Parlamento británico sobre el conflicto chino-japonés. Dice el referido periódico que lo allí tratado puede considerarse únicamente como un intento de humillación y de amenaza al pueblo japonés.

UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CRETA

ATENAS 29.—En Creta ha estallado una revuelta revolucionaria capitaneada por un sobrino de Venizelos. Los rebeldes, con mil quinientos hombres, han ocupado la estación radiofónica. Con motivo de este movimiento han sido detenidos numerosos

funcionarios, entre los que se cuenta el gobernador de la isla. El gobierno ha enviado dos regimientos.

El subsecretario de Prensa de Atenas, recibió a los corresponsales extranjeros a los que aseguró que la revuelta de Creta no era más que incidente sin importancia y que los refuerzos que llegarían esta tarde reducirían inmediatamente a los rebeldes. En el resto del territorio reina la calma más absoluta.

DETENCION DE JEFES COMUNISTAS EN ATENAS

ATENAS 29.—La policía ha detenido a todos los dirigentes comunistas. El partido había sido disuelto, pero a pesar de la prohibición, fué reorganizado por agentes de Moscú.

NUEVO INCIDENTE EN LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

TOKIO, 29.—A mediodía de hoy se ha producido un nuevo incidente en la frontera del Manchukuo y de la Unión Soviética. Diez soldados de esta nacionalidad pasaron la frontera y dispararon contra los guardias fronterizos. Después de una hora de fuego, los bolcheviques fueron rechazados.

LA DEPURACION EN EL EJERCITO SOVIETICO

TOKIO, 29.—Según informaciones de fuente japonesa, continúa la depuración de jefes del ejército soviético. El jefe de las fuerzas so-

viéticas de Oriente y su ayudante fueron fusilados en Moscú. También han sido ejecutados altos jefes de la G. P. U. y guardias fronterizos.

LAS ACTIVIDADES DE LOS COMUNISTAS EN BELGICA

BRUSELAS, 29.—El periódico "Metropol" pide que se organice la lucha contra el comunismo, que se muestra muy activo, pues dispone de veinte organizaciones de las que forma parte un verdadero grupo de técnicos revolucionarios, que estudian la manera de utilizar el puerto de Amberes, lo que tendría consecuencias fatales para todo el país. Otros grupos se dedican a realizar propagandas comunistas en el Congo Belga y en el ejército, practicando el espionaje en el comercio y en la industria, especialmente en las fábricas que trabajan para la defensa nacional.

PROTESTAS POR LOS SUCEOS DE PALESTINA

BEYRUTH, 29.—Se ha dispuesto que hoy cerrará el comercio como protesta por los últimos sucesos de Palestina. Se ha formado una manifestación integrada por árabes y cristianos, así como por mujeres del Líbano.

También en Siria se ha declarado la huelga general por los sucesos de Palestina. Una bomba ha sido colocada en la sinagoga de la ciudad. En el barrio judío reina gran pánico. A pesar del calor, todas las puertas y ventanas están herméticamente cerradas.

El ejemplo de una madre española y abnegada

Pierde un hijo en el frente y envía un importante donativo al Caudillo

Diariamente recibimos noticias que nos hablan de la abnegación y patriotismo de gentes que no han dudado en aportar al Caudillo para su ayuda material y hasta la sangre de sus seres más queridos. Especialmente son innumerables los casos de madres españolas que al perder a sus hijos en holocausto de la Patria, han manifestado espontáneamente sus enervados sentimientos hacia Dios y España. El ejemplo magnífico de estas damas es sencillamente admirable. Ellas son sin duda uno de los pilares de la victoria nacional, a la vez que ejemplarísimo exponente de la España de Franco.

A continuación insertamos la carta de una madre que, luego de perder un hijo en el frente, envía un importante donativo al Caudillo para su ayuda material y hasta la sangre de sus seres más queridos. La carta dice así: "Vitoria, 6 de julio de 1938. II Año Trunfal. A S. E. Don Francisco Franco Bahamonde: Excmo Sr.: Le suplico aceptar la cantidad de veinticinco mil pesetas para que las destine a los fines que crea más convenientes y que le remito en el adjunto cheque C/, el Banco Guipuzcoano de San Sebastián, número 122824, en memoria de mi hijo JOSÉ MANUEL FERNANDEZ LOPEZ, Teniente provisional del 5.º Bat. del Regimiento de Zaragoza núm. 30, que el 23 de junio ppdo. dió su vida por Dios y por España en el frente de Levante. Al mismo tiempo agradezco de todo corazón, el haberle concedido la honorífica Medalla Militar. Por el triunfo de nuestra querida España, le saluda una madre agradecida. VAUSTINA LOPEZ Vda. DE FERNANDEZ (Rubricado) Paseo del Prado, 23, VITORIA.—(Arriba España)!"

MONOS DEL DIA

Dos accidentes mortales de aviación en Francia

PARIS, 29.—Hoy han ocurrido en Francia dos accidentes mortales de aviación. Cuando volaba una escuadrilla de caza de la base de Lyon, uno de los aparatos cayó a tierra, quedando el piloto completamente destruido. Otro aparato de una escuela de aviación, chocó contra un árbol al tomar tierra. Su tripulante quedó gravemente herido y falleció momentos después en el hospital.

HUGHES PROYECTA UN VUELO A RIO DE JANEIRO

NUEVA YORK, 29.—Howard Hughes tiene el propósito de efectuar un nuevo vuelo. Este será hasta Río de Janeiro, con un total de 20.000 millas, que piensa cubrir en cincuenta horas.

El diputado Montagne continúa siendo miembro de la Cámara de los Comunes. Los periódicos berlineses subrayan unánimemente que ante estos criminales propósitos de los llamados pacifistas internacionales, Alemania tiene el deber más que nunca, de aumentar en todo lo posible su potencia militar. —STEFANI.

MONOS DEL DIA

Por Benedita



Protesta alemana contra un diputado laborista

BERLIN 29.—La cinca pregunta del laborista Montagne al subsecretario Balfour de si los nuevos aviones "Havilland" podrían transportar a 200 millas horarias, de Londres a Berlín 40 bombas en vez de 49 pasajeros, ha provocado en Alemania una ola de viva indignación. Bajo grandes títulos a toda la primera página los periódicos alemanes se elevan contra tan inaudito lenguaje del diputado intercalante. "Boersen Zeitung" se pregunta si el gobierno británico estima tolerable que el



BERLIN.-Invitados por las Organizaciones Juveniles japonesas, treinta jefes de la Juventud Hitleriana han marchado a Tokio. He aquí el momento de la despedida.

HECHOS INTERNACIONALES SIGUE EL CONFUSIONISMO EN CHECOSLOVAQUIA

En su afán de despertar en el extranjero, con un mínimo de concesiones leales, la impresión de que hubiesen logrado con el Estatuto de Nacionalidades una amplia concordancia de su oferta con las justificadas pretensiones de los sudetolemanes, se esfuerzan los elementos responsables de Praga por lanzar propuestas en la Prensa del extranjero en las que, bajo profuso enmascaramiento del contenido del proyecto de Ley, encuentran abundante empleo, por lo menos en los títulos, algunas de las expresiones técnicas de las demandas esenciales de Conrad Henlein, tales como los conceptos "Autonomía" y "Curias Nacionales". Así, hace poco creyó el "Paris-Midi" poder publicar particularidades sobre el contenido de las propuestas de Praga, que por parte checa y hasta el día de hoy todavía no han sido refutadas.

De semejantes publicaciones se puede deducir la consecuencia de que el Gobierno de Praga abriga la intención de volver a considerar en su existencia jurídica estatal a los cuatro "históricos" y ya desaparecidos países: Bohemia, Moravia-Silesia, Eslovaquia y Rusia Carpática, asignándoles Dietsas que a su vez habrían de ser subdivididas en curias nacionales. Por lo visto se cree así haber acogido suficientemente la demanda de amplia autonomía y la salvaguardia de sus relaciones vitales por medio de las curias nacionales, exigidas ambas por los sudetes alemanes.

En realidad tal propuesta no aportaría el más mínimo mejoramiento de la actual poco satisfactoria situación. El establecimiento de cuatro nuevos Parlamentos de mezcladas nacionalidades habría de quintuplicar, trasladando a los cuatro países sin ventajosa alguna para las Nacionalidades, la misma insostenibilidad de los actuales organismos centrales de Praga. Lo mismo que ahora en Praga, podrían llegar a ser dominados por las mayorías en Brünn, Presburgo, etc., los sudetes alemanes, magyares y las restantes nacionalidades no checas en las votaciones sobre sus más importantes intereses vitales.

Que estas tendencias existen en los círculos reactivos checos y que además siempre han existido se puede deducir de los acontecimientos del 1926-27, cuando el Gobierno se ocupaba de la idea de hacer revivir los cinco originarios países, hasta de luego escamoteado a Silesia sin consideración alguna—país donde los checos no disponen de mayoría—uniéndola a Moravia.

A esto se añade que la creación de las curias para cada nacionalidad, cuyas competencias además son absolutamente desconocidas, no sirve ni producirían el efecto de lograr una unión de los connacionales para salvaguardar intereses primarios, sino precisamente una desunión que únicamente habría de favorecer el sometimiento al poder checo de los diversos países, de la continuada política de desnacionalización trazada todavía hoy por el Gobierno de Praga.

Bajo estas circunstancias no se debe de esperar que semejantes planes de los checos sean acogidos con comprensión por parte alemana ni aprobados por la misma. Pero también en el extranjero, aconsejado por la propaganda checa, se debían servir hasta que se pueda realizar un análisis detallado de los proyectos en cuestión, las expresiones de entusiasmo y alabanza con que de manera ligera se ha acogido el "espíritu de conciliación checo".

Lo que hasta ahora se conoce del turbio Estatuto de las Nacionalidades en cuanto a las particularidades administrativas de las mismas, es de completo desconocimiento. Todavía se espera que el Gobierno checo-eslovaco al reconocimiento de la unidad administrativa de las diferentes Nacionalidades, empero, así como la delimitación de otros nacionalidades perfectamente determinadas, el espacio, se han presentado tanto más necesario cuanto que la experiencia de los últimos veinte años ha enseñado que allí donde los checos disponen de preponderancia numérica sistemáticamente han abusado de la misma para someter a otros pueblos extraños.

Los comprendidos en el cuarto trimestre del reemplazo de 1928 serán destinados a unidades de Infantería

Se restablece la legitimidad de los hijos de matrimonio canónico

Ha sido clausurado el cursillo de educación física femenina, de Santander

BURGOS, 29.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Ministerio de Defensa.—Orden ampliando la norma cuarta de la orden de llamamiento al cuarto trimestre del reemplazo de 1928, en el sentido de que han de incorporarse precisamente a cuerpos de Infantería.

Orden creando una Comandancia de Ingenieros, que se denominará de Levante, con residencia en Castellón de la Plana. Administración Central. Indus-

tría y Comercio.—Orden modificando el reglamento para el reconocimiento de embarcaciones mercantiles. —(Logos).

LEGITIMIDAD DE LOS HIJOS DE MATRIMONIOS CANONICOS

VITORIA, 29.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías ha dado cuenta de una resolución referente a la inscripción de hijos nacidos de matrimonios canónicos durante la vigencia de la ley del matrimonio civil, que no reconocía efectos civiles del matrimonio canónico y cuyos hijos, por consiguiente, debían ser inscritos como hijos naturales. Se ordena que sean rectificadas las inscripciones en el sentido de que consten como legítimos desde el día de su nacimiento, con la simple presentación del certificado de matrimonio, siempre que se cumplan las disposiciones del artículo 108 del matrimonio civil. —(Logos).

CLAUSURA DE LOS CURSILLOS DE EDUCACION FISICA

SANTANDER, 29.—Esta tarde a las seis se ha celebrado el acto de clausura del cursillo de educación física femenina de Falange Española Tradicionalista. Tuvo lugar en el campo de tenis de Villa Plaquio.

Asistieron el ministro de Obras Públicas, la jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Pilar Primo de Rivera; la secretaria, Dora Maquedá; autoridades y jerarcas del Movimiento. En representación del ministro de Educación asistió el director del Instituto, señor Rey, que pronunció unas palabras. Después la reidora nacional de Educación física, Cándida Cadenas, explicó la labor desarrollada en el tiempo que han durado los cursillos. A continuación habló el ministro de Obras Públicas, y por las señas de la bandera de la última Pilar Primo de Rivera, que pronunció brevísimas palabras.

VISITAS A LOS MINISTERIOS

BURGOS, 29.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, ha recibido hoy la visita del secretario de la Embajada de Portugal, y al general Baigorri. El ministro del Interior ha recibido al gobernador civil de Vizcaya y al de Oviedo. —(Logos).

Chocan dos buques franceses en el Estrecho

LONDRES, 29.—Comunican desde Gibraltar que el destructor francés "Spack" y el buque de la marina nacionalidad "William" chocaron en el Estrecho. Este último buque resultó gravemente averiado y se refugió en Ceuta. El destructor permanecerá en Gibraltar.

con las que daba por clausurado los cursillos de educación física femenina.

Al final se interpretaron los himnos. A última hora de la tarde de Pilar Primo de Rivera salió en dirección a Burgos. —(Logos).

SE REUNE LA JUNTA DE SERVICIOS TECNICOS

SANTANDER 29.—En esta capital se ha reunido el pleno de la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista, presidido por el delegado nacional de dicho servicio, señor Escarot. Concurrieron jefes y representantes de los servicios de Minas y Combustibles, Industria y Comercio, Banca, Ciencia y Economía; Agricultura, servicios de Trabajo y Estadística. También figuraba en la presidencia el secretario general de la Delegación.

Quedó terminada la redacción del reglamento de régimen interior, que será entregado al secretario general para su aprobación definitiva. También han sido terminados los cuestionarios de las distintas ponencias que fueron nombradas en la primera sesión que se celebró y se han señalado las normas para la colaboración espontánea y libre concurrente. Se estudió la manera de establecer con carácter general las normas de trabajo técnico y profesional en el partido. —(Logos).

LA ENTREGA DE UNAS BANDERAS A UN GUARDAACOSTA

VITORIA, 29.—En el próximo mes de agosto, la Diputación de Alava, que es madrina del guardacostas "Alava", se trasladará a Santander para hacer entrega de las banderas a dicha unidad de nuestra Marina. —(Logos).

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

en la Casa Central de Ejercicios del Seminario de Lugo del 8 al 14 de Agosto, dirigidos por el R. P. Garrote, S. J. Precio de la pensión 40 pesetas. Para inscripciones dirigirse: Lugo: D. Daniel Sarandones. Apartado 36. La Coruña: D. Jesús Babio, Avenida de Rubiñe, 23.—Tel. 1943. Santiago: D. Cándido Varela de Luna, Quintana, 3.—Tel. 1943.

TARIFA DE SUSCRIPCION EL IDEAL GALLEGO						
	Mes	Trim.	Sem.	Año.		
La Coruña y Provincias...	Ptas.	3'00	9'00	18'00	36'00	
Portugal		4'00	12'00	24'00	48'00	
Repúblicas Americanas		"	"	18'00	36'00	72'00
Extranjero		"	"	21'00	42'00	84'00
Pagos adelantados						

MAS: 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los Combatientes.

CATALUNA A LA CABEZA --¿Por dónde c... --¿Dónde la vuelta a Francia...